

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЛЫ

Орган Полеского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

7
октября
Четверг
1943 года
№ 59 (1622)
цена 15 коп.
Адрес
редакции:
г. Полеской
улица
Фрунзе—24

„Созданные трудом советских патриотов на фронт пойдут новые эшелоны вооружения, боеприпасов, продовольствия, обмундирования—это наши подарки Красной Армии к 26-й годовщине Великой Октябрьской революции“

(Из обращения коллектива Уралмашзавода).

Шире предоктябрьское социалистическое соревнование!

Только месяц отделяет нас от всенародного праздника—26-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Дни подготовки к этому историческому всенародному празднику, как на фронте, так и в тылу, насыщены одной целью, одним стремлением—очистить нашу священную землю от ненавистных немецко-фашистских захватчиков.

Доблестные воины Красной Армии, под водительством Верховного Главнокомандующего великого Маршала Советского Союза товарища Сталина, героически защищают честь Родины, освобождая от немецкой нечисти тысячи городов и населенных пунктов.

Весь советский народ, воодушевленный победами Красной Армии, самоотверженно трудится для победы над врагом. Работать для фронта с утроенной энергией—вот стремление и искреннее желание каждого советского патриота. Об этом замечательном стремлении лучше всего сказать словами передовиков предоктябрьского социалистического соревнования:

—Уральцы привыкли держать свое слово, а клятва, данная великому Сталину, для нас священна, она—источник нашей силы, для нас нет большего счастья, как самоотверженно трудиться над выполнением обязательств, взятых перед товарищем Сталиным,—пишут в своем обращении уралмашевцы.

Они обращаются ко всем трудящимся Свердловской области с призывом—развернуть мощное предоктябрьское социалистическое соревнование по выполнению каждым заводом и фабрикой, каждым колхозом, всеми рабочими, работницами, колхозниками и колхозницами, всеми трудящимися обязательства, взятых перед товарищем Сталиным в новогоднем отчете уральцев.

В ответ на это обращение трудящиеся нашего района принимают на себя новые социалистические обязательства в предоктябрьском соревновании. Они обязуются работать еще лучше, еще самоотверженнее.

Долг партийных, комсомольских и профсоюзных организаций предприятий и колхозов района—поддержать этот мощный политический и производственный подъем масс, превратить силу предоктябрьского соревнования в боевую подготовку к рапорту о выполнении клятвы уральцев товарищу Сталину.

Выше знамя предоктябрьского социалистического соревнования!

Все наши силы—на досрочное выполнение годовых планов, за наилучшую помощь Красной Армии!

УРАЛЬЦЫ, ВЫХОДИТЕ НА ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

Обращение рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени Уралмашзавода ко всем трудящимся Свердловской области

Дорогие товарищи!

Болнущие, радостные вести идут с фронтов великой отечественной войны. Над городами Донбасса, над Орлом и Харьковом, Полтавой и Черниговом, Рославлем, Смоленском и Новороссийском снова взылось непобедимое знамя Советов. Воины Красной Армии вступили в пределы Белоруссии, вышли к Днепру и ведут бои за столицу Украины, мать городов русских, наш славный Киев, за Запорожье и Днепрпетровск, за подступы к Крыму.

Слава нашей Красной Армии, осуществляющей великую освободительную миссию!

Весь советский народ, воодушевленный победами советских воинов, самоотверженно трудится для победы над врагом. Наш коллектив дважды орденоносного Уралмашзавода идет в одной шеренге со всеми советскими людьми. Мы стали работать быстрее, слаженнее, четче. В кратчайшие сроки осваиваются нами грозные боевые машины.

Но каждую минуту мы помим, что Красной Армии предстоит еще трудные походы, кровавые и тяжелые бои с немецкими захватчиками.

Отступая, немцы в звериной ненависти уничтожают наши города и села, школы, больницы, памятники культуры, произведения искусства—все, что создано напряженным трудом многих поколений нашего народа. Враг с особой жестокостью разрушает гордые, славные города наши—Киев, Минск, Львов, Одессу, Севастополь, Цков и другие. К нам доносится плач и стоны истязуемых советских людей, угоняемых на фашистскую каторгу в проклятую Германию.

В наших сердцах кипит неугасимая ненависть к врагу, она поднимает нас на новые трудовые подвиги, на усиление помощи Красной Армии, на увеличение выпуска вооружения для окончательного разгрома гитлеровских орд.

Вся наша Родина помогает восстанавливать города и села, индустрию и сельское хозяйство в освобожденных от немцев районах.

Мы ясно представляем себе, какая огромная работа ложится на наши плечи в связи с восстановлением промышленности и, в частности, черной металлургии Донбасса и Приднепровья. Многие домы, мартены, прокатные станы, аглофабрики этих заводов созданы у нас на Уралмаше, смонтированы руками уралмашевцев. Мы приложим все силы, мобилизуем новые резервы, чтобы в кратчайший срок восстановить черную металлургию Юга.

Товарищи уральцы! Начинается четвертый—последний квартал 1943 года. Нам предстоит в конце его отчетаться перед нашим Главнокомандующим, великим Маршалом Советского Союза, перед нашим отцом и учителем товарищем Сталиным в выполнении клятвы, которую мы дали в своем новогоднем отчете.

Перед лицом героического фронта, перед всей страной в дни жестоких июльских битв мы отчитывались перед великим Сталиным о выполнении нашей клятвы за первое полугодие 1943 года.

На второе полугодие мы взяли новые обязательства по увеличению выпуска вооружения, продовольствия, обмундирования для Красной Армии и поклялись достигнуть во всех областях нашей работы еще более замечательных успехов.

Уральцы привыкли держать свое слово, а клятва, данная великому Сталину, для нас священна, она—источник нашей силы, для нас нет большего счастья, как самоотверженно трудиться над выполнением обязательств, взятых перед товарищем Сталиным.

Воодушевленные победами Красной Армии, трудящиеся нашего завода вступили в предоктябрьское социалистическое соревнование. С особым подъемом участвует в соревновании молодежь Уралмаша. Она готовит к славному двадцатипятилетию ленинско-сталинского комсомола подарок матери-родине и каждый уралмашевец стремится вложить свою долю в славную работу молодых патриотов.

Созданные трудом советских патриотов на фронт пойдут новые эшелоны вооружения, боеприпасов, продовольствия, обмундирования—это наши подарки Красной Армии к 26-й годовщине Великой Октябрьской революции.

Мы отдадим все силы, поднимем все резервы завода на усиление вооружения Красной Армии, на быстрейшее восстановление промышленности и сельского хозяйства в подшефном нашей области Краснодарском крае. Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие Уралмашзавода взяли на себя следующие обязательства:

1. До 7 ноября 1943 года коллектив Уралмашзавода стает на стахановскую предоктябрьскую вахту в честь исторических побед Красной Армии и обязуется превратить октябрь в месяц наивысшей производительности труда.

2. Взять шефство над восстановлением металлургического завода имени Орджоникидзе в Донбассе, обеспечив его необходимым оборудованием и технической консультацией и помощью.

3. В октябре выпустить сверх плана 5 комсомольских боевых машин. План 4-го квартала закончить к 25 декабря.

4. В борьбе за снижение себестоимости и за повышение качества продукции мы обязуемся снизить в октябре потери от брака на 20 процентов по сравнению с III кварталом 1943 года и уменьшить себестоимость на 3,0 процента.

5. Провести месячник сбора рационализаторских предложений на сумму 2.500.000 рублей в фонд восстановления промышленности и сельского хозяйства Краснодарского края.

6. Полностью реализовать план подготовки цехов и жилищ к зиме, создать необходимые запасы топлива и материалов на зимний период. Обеспечить бесперебойную работу культурно-бытовых предприятий завода зимой.

7. Образовно закончить уборку картофеля и овощей, обеспечить полное сохранение урожая и заложить годовой запас картофеля и овощей.

8. Построить к 10 декабря две новые столовые. Навести образцовый порядок и культуру во всей системе общественного питания, организовать Промкомбинат по производству предметов широкого потребления для рабочих и служащих завода.

9. Отремонтировать до наступления зимних холодов квартиры семей фронтовиков и обеспечить их топливом на весь зимний период.

Рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие Уралмашзавода дают торжественное обещание—в дни стахановской предоктябрьской вахты широко поднять славное знамя нашего коллектива и добиться новых успехов во славу Родины, во имя выполнения священной клятвы уральцев.

Мы обращаемся ко всем рабочим, работницам, к колхозникам и колхозницам, к инженерно-техническим работникам, к ученым и служащим, ко всем трудящимся Свердловской области с горячим призывом—развернуть мощное предоктябрьское социалистическое соревнование по выполнению каждым заводом и фабрикой, каждым колхозом, всеми рабочими, работницами, колхозниками и колхозницами, всеми трудящимися обязательства, взятых перед товарищем Сталиным в новогоднем отчете уральцев. Усилим нашу помощь фронту по выпуску вооружения, боеприпасов, обмундирования, продовольствия для Красной Армии, по увеличению помощи освобожденным районам в восстановлении промышленности, электростанций, городов и колхозного хозяйства.

Вперед, к новым победам, товарищи уральцы!

Смерть немецким захватчикам!

Да здравствует героическая Красная Армия!

Да здравствует наш Главнокомандующий великий Маршал Советского Союза родной товарищ Сталин!

Принято единогласно на общезаводском митинге рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода.

В первые дни

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив газогенераторной станции мартеновского цеха Северского завода принимает все меры к бесперебойному обеспечению газом всех печей цеха. К этому газозаводчики имеют все возможности: отремонтированы генератор № 4, находящийся в сентябрьском аварийном состоянии, углесейлка, уконтрактная штат рабочих на углесейлке.

4 октября по станции достигнуты такие показатели: в первой смене—1393 калории, во второй смене—1386, в третьей—1415 калорий при норме 1300 калорий.

Впереди в соревновании идет бригада тов. Кононова, выполнявшая план на 107 проц.

А. Палуш

нач. генераторной станции Северского завода.

Благодарность

Учащиеся ремесленного училища № 15, работая в Кургановском колхозе «Красный пахарь», с 8 по 30 сентября убрали картофеля 58 гектар. За хорошую работу исполком

совета и правление колхоза выносят коллективу учащихся благодарность.

Е. Усынина—пред. совета.
М. Шахмин—пред. колхоза.

Комсомол и молодежь района накануне 25-летия ВЛКСМ

29 октября исполняется 25 лет со дня основания ВЛКСМ. Комсомольские организации района готовятся достойно встретить эту историческую дату. На предприятиях, в колхозах широко развернулось социалистическое соревнование в честь 25-годовщины ВЛКСМ.

Комсомольско-молодежные смены и бригады на Криолитовом заводе (комсорг ЦК т. Хомякова) оспаривают первенство по заводу. Смена т. Плаксина в цехе, где начальником т. Кичин и комсорг т. Кофман, за 28 дней выполнила сентябрьскую программу и в октябре месяце идет впереди. Фронтная комсомольско-молодежная бригада т. Проскурякова, премированная директором завода за перевыполнение плана, взяла обязательство в подарок к 25-летию ленинско-сталинского комсомола выполнить качественно и в срок ремонт моторов для цеха, где начальником тов. Тесаловский.

Основная масса комсомольцев и молодежи завода в данное время работает на срочной работе по реконструкции этого цеха, показывая стахановские образцы в работе. Быстрейший пуск в эксплуатацию цеха будет достойным подарком к 25-годовщине ленинского комсомола.

Комсомольцы и молодежь Северского металлургического завода в честь 25-годовщины ленинского комсомола взяли шефство над строителем 4 мартеновской печи.

Самоотверженно трудятся молодые рабочие промкомбината. Среди них нет ни одного невыполняющего нормы. Они встречают комсомольский юбилей борьбой за перевыполнение программы. Передовиками производства являются: Трутнев Борис, выполняющий норму до 300 проц., Тагильцев Сергей — 378 проц., Тестова — до 230 проц., Раскостова — до 250 проц. и ряд других.

Комсомольцы и молодежь Свердловской области в подарок к 25-летию комсомола, строят третью танковую колонну «Свердловский комсомолец». Сбором средств на танковую колонну занимается все организация и нашего района. Этот замечательный почин нашел горячий отклик особенно среди

работников промкомбината, которые отчислили на строительство танковой колонны 15,20-дневный и месячный заработки. Организация промкомбината собрала около 3800 рублей, исполком райсовета — 1300 руб., городская больница — 1500 рублей, РУ № 15 — 1925 руб. Зюзелка — 500 руб. и т. д.

Сбор средств на танковую колонну по всем организациям продолжается.

Встречая 25-летие ленинского комсомола, комсомольцы и молодежь района хорошо поработали на колхозных полях и подсобных хозяйствах предприятий. На уборку были направлены многие активисты организации, секретари комсомольских организаций, которые практически руководили комсомольско-молодежными звеньями и бригадами на полях.

Показали образцы в работе звенья под руководством секретарей комсомольских организаций т. Бородиной (райисполком), т. Добрыниной (горсовет) т. Степановой (райпромкомбинат). Отличились в работе комсорги полеводческих бригад тт. Килина, Мазенна (колхоз «Трудовик»).

На подсобном хозяйстве Алмипродснаба комсомольско-молодежная бригада девушек под руководством т. Малых (флот-фабрика) работала 2,5 месяца начиная с сенокоса и кончая уборкой овощей и зерновых культур. Готовясь к юбилею комсомола, они обязались помочь совхозу убрать зерновые к 5 октября, а убрали к 4 октября. Хорошо работали учащиеся РУ № 15, которые встав на стахановские вахты, в последние два дня уборки давали по 1,5 нормы в день. За что все учащиеся получили от руководства совхоза благодарность.

Комсомольцы и молодежь средних и неполно-средних школ сейчас выехали в колхозы заканчивать уборку сена.

25-летний юбилей ВЛКСМ должен пройти под знаком дальнейшего сплочения комсомольцев и молодежи вокруг большевистской партии, мобилизации всех сил на борьбу против немецких захватчиков.

Л. Наумова
секретарь РК ВЛКСМ.

На реконструкции цеха

С момента остановки цеха, где нач. Тесаловский, на капитальный ремонт и реконструкцию, прошло 11 дней. За это время коллектив рабочих и инженерно-технических работников проделал не малую работу. Работы по демонтажу оборудования были усиленно закончены коллективом монтажников конторы «Союзстроймонтаж» в три дня.

За это время оформилась и выросли в своей работе отдельные стахановцы и бригады, показывающие хорошие образцы труда. Так, например, бригады тт. Короленко, Литвичева, Сидельникова и другие работают не считаясь со временем, ежедневно выполняют нормы от 160 до 180 проц. Бригады ремонтно-механического цеха тт. Мякишева, Степанова выполняют свои задания до 250—300 проц. Бригады плотников и каменщиков (ремонтно-строительный цех) тт. Немешаева и Юшкова также имеют показатели по выполнению задания не ниже 160 проц.

В настоящее время производится закладка фундамента под оборудование в насосном отделении, что является важнейшим участком. Но в этой части график не выполняется. Строители должны были еще 30 сентября закончить бетонные полы в первой секции насосного отделения, а они до сего времени эту работу не закончили и держат монтажников с установкой площадок. Здесь чувствуется недостаточно четкая постановка в организации труда. Недостатком в работе на сегодняшний день является и то, что слабо поставлена массово-политическая работа. На это необходимо обратить серьезное внимание особенно заводскому комитету во главе с т. Курчавых и зав. клубом т. Калугину, которых, к сожалению, до сих пор на ремонтной площадке не видно.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, долг коллектива завода по боевому выполнению взятое обязательство, поработать не щадя сил, достойно встретить 26-ю годовщину Великой Октябрьской революции.

А. Кулешова — инженер
техотдела Криолитового
завода.

Некоторые итоги конкурса

На Северском заводе подведены итоги второго конкурса на лучшее рационализаторское предложение.

За время конкурса поступило 109 предложений. Из числа принятых 61 предложения за это время реализовано 32 предложения.

Активное участие в проводимом конкурсе приняли коллективы цеха, где начальником тов. Петалло, мартеновского цеха, чугуно-литейного и новоструночного цехов.

Условно годовой экономический эффект от реализованных и подлежащих к реализации предложений в денежном выражении составляет 236393 руб.

И. Тихонов.

Стахановцы передают свой опыт работы

На днях в холодный передел листопркатного цеха пришли новые рабочие в количестве 20 человек. Мы их раскрепостили по рабочим местам по 2 человека с тем, чтобы ознакомить новичков с методами и приемами работы по профессиям раздирщиков, сортировщиков и т. д. Квалифицированные работники передела тт. Соколова, Королева, Беловогова и другие успешно передают новым рабочим свой стахановский опыт, одновременно, выполняя по полторы-две нормы в смену.

Результаты уже видны. Многие новички добились выполнения норм. Мы поставили перед собой задачу — за короткий срок усилить практический показ методов работы с тем, чтобы выполнялись нормы каждым новым рабочим.

А. Ваганов
ст. мастер листопркат.
цеха Северского завода.

Сводка райземотдела о ходе обмолота зерновых культур в колхозах района на 6 октября с.г.

Наименование колхозов	Обмолочено в % к плану
«Красный партизан»	96
«Красный Урал № 1»	86
Им. Ильича	55
«Трактор»	46
«Красный Урал № 2»	40
«Красный пахарь»	31
«Трудовик»	20
Итого:	40

перевыполняя задания.

На призы коллектива Уралмашзавода о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования, коллектив ответит еще лучшей работой, с честью выполнит свою клятву перед товарищем Сталиным и XXVI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции встретит новыми производственными победами.

З. Ягудин — зам. нач.
листопркатного цеха.

К новым производственным победам

Листопркатчики Северского завода, вдохновленные приказами великого полководца товарища Сталина о новых победах Красной Армии, провели сентябрь под знаком усиления борьбы за дальнейшее выполнение клятвы вождю.

Сентябрьский производственный план цехом выполнен на 112,7 проц. Таким образом, мы полностью выдали и отгрузили продукцию по всем заказам. На восстановление транспорта освобожденных городов, коллектив цеха выдал 10 вагонов металла. Значительно улучшено (по сравнению с августом) качество проката, с большим перевыполнением плана по сортности: по кровле — на 20 проц. по декапированию — на 40 проц. За счет перевыполнения плана по выпуску продукции первых сортов сни-

жен выпуск третьих сортов. Коллектив листопркатчиков взял обязательство сэкономить топлива 5 проц. Это обязательство перевыполнено на 19 проц.

Достигнутым успехам предшествовала работа особенно последних дней, отмеченных отдельными бригадами рекордной выработкой. За 28 сентября, например, работая на прокатке дисковой стали, бригада вальцовщика тов. Малухина выполнила норму на 189 проц. 30 числа ее опередила в соревновании бригада тов. Сысоева, давшая 191 проц. к норме. За отличную работу эти бригады администрацией цеха премированы по 500 рублей каждая.

Много тонн проката сверх плана выпустили передовые смены тт. Медведева Т. Т., Сиимонова (холодный передел), Ско-

рынина (горячий передел), которые закончили выполнение месячного плана 26, 27 и 28 сентября.

Коллектив нашего цеха включается первым по заводу в предоктябрьское социалистическое соревнование и несмотря на увеличенный план октября на 10 проц. против сентября, а также трудоемкость ассортимента продукции, берет обязательство — октябрьский план выполнить на 110 проц.

Для того, чтобы это обязательство было реально и выполнимо, мы провели ряд практических мероприятий: ревизию-осмотр и профилактический ремонт оборудования, полностью подготовили все участки цеха к зиме, связали простой против нормы вдвое.

В первые дни октября листопркатчики работают также на высоком уровне, изо дня в день

О запрещении колхозам, колхозникам и единоличным крестьянским хозяйствам продажи и обмена зерна, муки и печеного хлеба впредь до выполнения плана сдачи хлеба государству

**ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ РЕШЕНИЕ
ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА
СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ**

Свердловск № 1820/73
27 сентября 1943 г.

В целях пресечения и предупреждения фактов преступного разбазаривания хлеба, предназначенного для сдачи государству, Исполком Облсовета во исполнение постановления СНК СССР от 24 сентября 1943 года № 1040 решил:

1. Воспретить колхозам, колхозникам и единоличным крестьянским хозяйствам продажу и обмен зерна, муки и печеного хлеба впредь до выполнения ими плана сдачи хлеба государству.

Подтвердить, что продажа колхозами, колхозниками и единоличными крестьянскими хозяйствами хлеба может производиться только с разрешения СНК СССР после выполнения по области в целом установленного плана сдачи государству зерна по возврату ссуд, обязательным поставкам, сдаче в хлебный фонд Красной Армии, натуроплате за работы МТС, а также засыпки колхозами семян и минимальных фуражных фондов.

2. Председатели колхозов и другие должностные лица за нарушение настоящего решения привлекаются к судебной ответственности. Колхозники и единоличники, виновные в незаконной торговле хлебом, в первый раз подвергаются штрафу до 300 рублей, а при повторном нарушении привлекаются к судебной ответственности.

Незаконно продаваемые продукты отбирать и передавать заготовительным пунктам Заготзерно Наркомзага.

3. Обязать исполкомы районных и городских Советов и органы милиции установить наблюдение за выполнением настоящего решения.

4. Настоящее решение вступает в силу немедленно по опубликовании и действие его распространяется на всю территорию Свердловской области.

5. Настоящее решение опубликовать в «Уральском рабочем» и в районных газетах.

**Председатель исполкома
Свердловского облсовета
депутатов трудящихся
В. НЕДОСКИН.**

**Секретарь исполкома
Свердловского облсовета
депутатов трудящихся
И. ПОСТОВАЛОВ.**

Отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.

Управление пожарной охраны НКВД Свердловской области и города Свердловска доводит до сведения всех руководителей предприятий, учреждений, комендантов домов и общежитий, а также квартиростроителей и владельцев домов, что в отопительный сезон 1943—1944 г. установка временных железных и кирпичных печей в жилых домах, учреждениях и на предприятиях будет допускаться в исключительных случаях и только с письменного разрешения местных органов пожарной охраны НКВД.

Порядок выдачи разрешений определяется пожарной охраной НКВД на месте.

**УПО НКВД Свердловской области
и города Свердловска.**